
Senoradská vlaštovka VIII. 
 
 

Milí přátelé, vážení spoluobčané, 

 

ráda bych se na chvíli zastavila a společně s vámi ohlédla za rokem který 

máme téměř za sebou. Když si projdu všechny akce, setkání a drobné i větší 

změny, které se v naší obci podařilo uskutečnit, mám z nich velkou radost. 

Nejen z výsledků samotných, ale hlavně z toho, že za nimi stojí lidé – vy! 

 

Letos se opět ukázalo, že i malá obec dokáže být místem, kde se život 

nezastaví. Opravovali jsme, zvelebovali, plánovali a hlavně jsme se 

potkávali. Ať už to bylo při jarním sběru odpadků, kulturních akcích, 

fotbalových utkáních, cvičení, vánočním tvoření nebo jen při běžných 

rozhovorech „na ulici“, všude je znát, že naše obec drží při sobě. 

 

Chci vám všem upřímně poděkovat. Každému, kdo věnuje svůj čas a energii 

tomu, aby se nám tu žilo dobře – ať už viditelně, nebo nenápadně, třeba jen 

tím, že pomůže sousedovi, udržuje pořádek kolem svého domu nebo přijde 

s nápadem, který obec posune dál. Vaše ochota zapojit se je pro mě osobně 

tím největším potvrzením, že naše cesta má smysl. 

 

S probíhajícím adventem vám přeji, aby se vám podařilo najít chvíli klidu 

uprostřed všeho shonu, aby do vašich domovů vstoupila radost, vzájemná 

blízkost a dostatek lásky. Vánoce jsou pro mnoho z nás časem, kdy si 

uvědomujeme, co je opravdu důležité – rodina, přátelé a pokojný domov. A 

já pevně věřím, že naše obec takovým domovem je. 

 

Do nového roku vám chci popřát především zdraví, sílu a dobré lidi kolem 

sebe. Ať se nám společně daří pokračovat v tom, co nás spojuje, a ať je rok 

2026 pro každého z vás rokem dobrých zpráv a splněných přání. 

 

Přeji vám krásný advent, pokojné Vánoce a šťastný nový rok! 
 

 

      

 Dana Prušková, starostka obce 

 

 



INFORMACE Z OBCE: 
 

V našem každoročním přehledu nejdůležitějších událostí, projektů a změn, 

které se v naší obci podařilo uskutečnit chceme zmínit zejména Restaurování 

kamenného kříže ve „vévozu“, který je kulturní památkou a který byl již 

v havarijním stavu. Na tuto akci jsme vyřídili a obdrželi příslib dotace ve 

výši 70% nákladů. Celkové náklady na tuto akci byly vyčísleny na 311 270,-

kč a v současné době připravujeme dokumentaci pro závěrečné vyhodnocení 

akce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z programu rozvoje venkova JMK jsme čerpali dotaci 46 000,-kč na 

renovaci obřadní síně, kde proběhla úprava stávající parketové podlahy, 

výmalba a byly zakoupeny nové židle. Dále jsme získali prostředky na 

podporu provozu prodejny potravin ve výši 55 000,-kč a na zakoupení 

nového vybavení (elektrocentrála, 2ks zásahový oděv a obuv) pro jednotku 

sboru dobrovolných hasičů 81 000,-kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Opět jsme se zapojili do společného 

projektu obcí Mikroregionu Ivančicko 

na podporu kulturních akcí. 

Z poskytnutých prostředků byla částečně 

uhrazena hudba na Senoradských 

krojovaných hodech.  

 

 

U polní cesty směrem k „židoňu“ byl na jaře instalován nový pomník, který 

nechali zhotovit skauti jako památku na oblíbeného skautského vedoucího. 

O možnost umístění požádali již v roce 2016. Pomník vytvořil akademický 

sochař Milan Blažek. 

Pan Zdeněk Kusník „Hasan“ se celý život věnoval skautingu. Skautem byl 

už za první republiky. Byl u obnovy skautingu v roce 1968 a po roce 1969 se 

stal vedoucím oddílu. Při oslavách 40. výročí obnovení skautingu v Břeclavi 

a založení 1. skautského oddílu obdržel Zdeněk Kusník stříbrnou Medaili 

Syrinx, jedno z nejvyšších skautských vyznamenání. Zemřel v roce 2015 

v 89 letech.  

 

Dostala se k nám milá informace o mimořádném chovatelském úspěchu 

našeho spoluobčana pana MVDr. Vlastimila Šimka, který na Evropské 

výstavě drobného zvířectva v Nitře získal se svým vystavovaným plemenem 

králíka Moravský bílý hnědooký titul Evropský mistr, čímž úspěšně 

reprezentoval také naši obec. K tomuto významnému chovatelskému 

úspěchu panu doktorovi upřímně gratulujeme a přejeme úspěch a 

spokojenost nejen v chovatelství, ale také v osobním a profesním životě.  

 

V obci nám již více než rok opět funguje prodejna potravin a smíšeného 

zboží. Jsme rádi, že tato základní služba u nás funguje, neboť ji považujeme 

za naprosto základní Otevírací doba prodejny:  

Po – Pá – 6:30 – 11:00, 13:30 – 17:00 

So 6:30 – 11:00 

 

V letošním roce jsme do obce pořídili novou 

svahovou sekačku pro údržbu ploch, zejména 

v nerovném a hůře přístupném terénu. Věříme, že 

toto vybavení přispěje ku snadnějšímu zvelebování 

obce a jejího okolí. 

 



 

„Revitalizace veřejných prostranství“ – v průběhu jarních měsíců jsme po 

doložení potřebných dokladů obdrželi rozhodnutí o poskytnutí dotace. Máme 

připravenou prováděcí dokumentaci a finalizujeme zadávací dokumentaci 

pro výběr zhotovitele stavby. Pokud vše půjde podle plánu, rádi bychom 

v průběhu jarních měsíců vysoutěžili zhotovitele a ještě v první polovině 

roku stavbu zahájili. Protože se jedná o soubor několika stavebních objektů 

(parkovací stání, komunikace, chodníky) s poměrně rozsáhlými výsadbami 

a zaměřením na modrozelenou 

infrastrukturu, jsou přípravné 

práce náročné, ale zcela klíčové. 

Součástí projektu bude také nové 

dětské hřiště, mobiliář i nabíjecí 

stanice. Věříme, že si v nově 

upravených lokalitách každý 

najde to své, co bude moci využít 

ať už k praktickým účelům či 

relaxaci. 

 

V roce 2026 bude v investiční 

oblasti naší hlavní prioritou 

realizace výše zmíněného 

projektu na revitalizaci 

veřejných prostranství. Také se 

zabýváme přípravnými pracemi 

pro vytvoření a zasíťování 

pozemků pro budoucí výstavbu 

rodinných domů. Rádi bychom 

do obce pořídili samoobslužný 

box pro zásilky i poštu. Rovněž 

chceme pokračovat v údržbě veřejných prostranství a zeleně a pokud nám to 

technické a personální kapacity dovolí také v bezprostředním okolí obce. 

Připravujeme rekonstrukci stávajícího dětského hřiště, kam budou pořízeny 

nové herní prvky a chystáme zastřešení podia na hřišti.  

 

Věříme, že nezůstane jen u plánů, ale podaří se postupně vše zrealizovat tak, 

aby naše Senorady byly stále krásným a příjemným místem k žití. 

 

 



ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

Již téměř rok u nás funguje sběr tříděného odpadu přímo od domu. Zaběhl se 

poměrně dobře i když dnes již máme k dispozici adresnou evidenci nádob a 

víme, že někteří občané dosud nevystavili nádobu na papír či plast ani 

jednou! To je pro nás hodně zajímavé zjištění.  Budeme tedy věřit, že stále 

„ze zvyku“ odnáší svůj vytříděný odpad do velkých kontejnerů. 

V roce 2026 dochází ke ZMĚNĚ SVOZOVÝCH DNŮ! Přikládáme vám 

proto nový svozový kalendář! Podstatnou změnou od ledna roku 2026 bude 

adresný sběr směsného komunálního odpadu (SKO). V měsíci listopadu 

proběhlo čipování nádob na SKO a přiřazení nádob na tříděný odpad 

k číslům popisným. Důležitá informace! – NÁDOBY  ANI PYTLE BEZ 

ČIPU(ČÁROVÉHO KÓDU) NEBUDOU OD LEDNA VYVEZENY! 

Pokud budete mít nárazově přebytek směsného odpadu ( např. rodinná oslava 

apod.) doporučujeme si předem na obecním úřadě vyzvednout pytle 

s čárovým kódem, které bude možné naplnit a postavit vedle nádoby na 

odpad. 

 

Byla vydána nová vyhláška k poplatku za sběr a svoz SKO, která stanovuje 

cenu za 1 litr odpadu na 0,60 kč. POČÍTÁN BUDE VŽDY CELÝ OBJEM 

VYSTAVENÉ NÁDOBY! Pokud zjistíte, že je pro vás kapacita vaší nádoby 

příliš velká a nevystavíte ji ke svozu ani jednou za měsíc, můžete si pořídit 

menší nádobu(např. 120 nebo 80l), bude však nutné ji opět označit čipem. 

Informujte nás a my vám připravíme nový čip! 

Vyhláška stanovuje minimální základ dílčího poplatku na 60l (výpočet tedy 

60lx0,6kč=36kč). Tento poplatek bude automaticky započítán každému 

poplatníkovi (poplatníkem je osoba s trvalým pobytem nebo vlastník 

nemovitosti), pokud nemovitost v daném měsíci nevystaví žádnou nádobu ke 

svozu SKO. Toto se týká i majitelů chat a chalup. Poplatková povinnost jim 

vzniká z titulu vlastnictví nemovité věci. Nadále budou majitelé chat v údolí 

moci odpad odkládat do sdílených nádob, které budou opatřeny zámkem. 

Klíč bude možné vyzvednout na obecním úřadě. Žádáme chataře, v případě 

zájmu nás předem informujte, abychom příslušný klíč připravili. 

Každý občan si bude moci od ledna požádat osobně či emailem o přístupové 

údaje do svého odpadového účtu a my mu je poskytneme. V tomto účtu 

přehledně uvidí výši poplatku k danému dni. POZOR! Poplatky za rok 

2026 budete hradit až v roce 2027! Tedy zpětně. 

 

 

 



Upozorňujeme, že v odpadovém účtu je viditelný modul pro sběrný 

dvůr/kartu do SD. Ten se nás ovšem netýká! Provozovatel SD v Mohelně 

nemá smlouvu s naším poskytovatelem systému pro evidenci odpadů. 

 

Níže v tabulce informujeme o nákladech a příjmech v odpadovém 

hospodářství. Je zjevné, že náklady se letos vyšplhaly na neuvěřitelných 

téměř 780 tisíc korun! Je to způsobeno částečně svozy tříděného odpadu od 

domů, ale zejména a to nás trápí více, kombinací velmi vysokého množství 

odpadů odvážených do sběrného dvora a narůstající ceny za jeho likvidaci. 

Obec bohužel doplácí v odpadovém hospodářství stále větší částky a je proto 

nutné zamyslet se nad tím, zda je nutné takové obrovské množství odpadu 

skutečně produkovat. Je to především na vás občanech, abyste se pokusili 

snižovat produkci všech odpadů!  

 

 

Sběrný dvůr – od léta máme připraveny k vyzvednutí kartičky do sběrného 

dvora pro všechny majitele nemovitostí v obci. Staré karty byly zneplatněny. 

Díky adresné evidenci odpadů odkládaných na sběrný dvůr jsme získali 

důležité informace o druhu a množství odpadů, které na sběrný dvůr odvezou 

jednotlivci. Bohužel vidíme, že někteří občané odváží na sběrný dvůr takové 

množství odpadu, i stavebního, že náklady obce jdou potom do desítek tisíc 

za tuto jednu nemovitost! Takových případů bylo několik. Důrazně 

upozorňujeme, že pokud např. rekonstruujete dům, je nutné objednat si 

na stavební suť kontejner! Obec tak vynakládá značné prostředky, které by 

přitom mohla využít v projektech z nichž by mohli mít užitek všichni občané. 

 

 
 

 

 odpady 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Příjmy: 

za popelnice 246449 244593 290110 286090 339120 343738 

Ekokom 50374 55321 58036 80452 83184 111319 

Úhrada nákladů na 
úklid veřejných ploch 0 0 0 0 0 

2551 

celkem 296823 299914 348146 366542 422304 457608 

Výdaje: 

komunál. - popelnice 282274 301497 278450 313521 354712 416125 

Tříděný odpad svoz     77182 98412 106730 211115 

sběrný dvůr Mohelno 16927 11608 17115 10597 42107 102817 

Sběr textilu 0 0 0 0 0 9680 

bioodpad  35085 42229 27255 36752 26703 38720 

celkem 334286 355334 400002 459282 530252 778547 



KULTURA A SETKÁVÁNÍ 

 

Po celý rok máme mnoho příležitostí nejen k setkání, ale také k tomu 

nabídnout své ruce a čas při přípravě a organizaci akcí. Uvědomujeme si, že 

věnovat čas pro druhé není samozřejmost a děkujeme tímto všem, kterým 

není proti srsti přispěchat na pomoc, když je třeba. 

 

Leden patřil tradičně Obecnímu plesu, kde o úsměvy a milé lidi nebyla 

nouze. Hlavní výhrou v tombole byl přívěsný vozík, který jsme mohli pořídit 

díky velkorysému sponzorskému daru. O zábavu se postaralo hudební duo 

Hurikán a Spolek elegantních dam, na které se můžete těšit opět 23.ledna 

2026 na 24. obecním plese. 

V únoru se zábavy ujali dobrovolní hasiči, kteří zajistili ostatkový průvod 

masek i večerní ostatkovou zábavu. 

Dětský den se nesl v duchu „Ze života hmyzu“, takže nebyla nouze o 

berušky, broučky, včelky i rozkvetlou louku. Přítomní mohli shlédnout 

ukázku psího frisbee, plnit úkoly, namalovat si obličej i ochutnat něco 

dobrého z kuchyně včelího úlu. Navštívilo nás bezmála 150 dětí a všichni si 

užili krásné slunečné odpoledne, které bylo zakončeno koupelí v pěně. 

Na jaře jsme v knihovně uspořádali cyklus přednášek podpořených 

z Nadace ČEZ. Jednalo se o témata jako Bezpečnost na internetu, První 

pomoc a Zahrady smyslů. Přednášky byly velmi zajímavé a pokud to bude 

možné, budeme v nich pokračovat. 

V září připravila hodová chasa Senoradské krojované hody, které 

považujeme za vrchol kulturních akcí v naší obci. První pár letos utvořil 

Lukáš Drápal a Bára Štefulíková, posledním párem byl Vojtěch Frolec a 

Beata Staňková.  V hodovém průvodu se tradičně sešla malá hodová chasa a 

16 párů dospělých, což už vydalo na pořádný „štrůdl“. Děti svým tanečním 

vystoupením zahájily odpolední hodové veselí a podařilo se jim to báječně. 

Zázemí bylo připraveno na výbornou a návštěvníci mohli ochutnat spoustu 

dobrot z hodové kuchyně i baru. K poslechu i tanci letos zahrály nám již 

dobře známé kapely Březovjané a Dubňanka. Mnozí přítomní se těšili na 

tradiční sobotní večerní překvapení, které opět nezklamalo. Nedělní hodové 

veselí bylo zakončeno tentokráte pohádkou Zlatovláska, samozřejmě 

v úpravě právě pro hodovou chasu a pobavení všech návštěvníků. Srdečně 

děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravách, zkouškách a realizaci celé 

akce. Moc si vážíme vašeho neutuchajícího úsilí. 



Stejně jako v loňském roce se i letos naše obec zapojila do divadelního 

programu Divadla malých loutek, který 

pravidelně přináší dětem i dospělým 

kouzlo loutkového divadla přímo k nám. 

Na začátku září jsme měli tu čest 

přivítat divadélko Krasohled, které 

zahrálo půvabnou pohádku O Malence. 

Malé i velké diváky čekal příjemný 

kulturní zážitek plný fantazie, veselých 

momentů i krásných loutek. Atmosféra 

byla po celou dobu představení radostná a 

bylo vidět, že si jej děti opravdu užívají. Ani dospělí nezůstali pozadu – 

mnoho z nich ocenilo jak originální zpracování klasického příběhu, tak milou 

a přátelskou atmosféru. Už teď se těšíme na příští rok, až k nám Divadlo 

malých loutek opět zavítá s novým představením.  

 

Ve výčtu akcí nesmíme opomenou další milá setkání u soutěžních úkolů a 

opékání buřtů na Sendrové 

stezce, letošní premiéru 

předvánočního tvoření 

v sále kulturního domu, 

Senoradské košt, kde jsme měli možnost opět 

ochutnat spoustu dobrot nebo nakoupit krásné 

dekorace či koření a v neposlední řadě krásné 

adventní odpoledne s Mikulášskou nadílkou, 

kde jsme společně zazpívali koledy a naladili se už tak trochu „vánočně“. 

 

 

 

 Závěrem vám přejeme pokojné a požehnané vánoční  

svátky a spoustu krásných okamžiků prožitých 

v kruhu vašich blízkých či přátel. 

Protože společně strávený čas „je nejvíc“! 


